

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA...

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень! у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, співкорпоративне в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українському Робітничому Домі, на розі вулиць Прічард і МакГрегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

ДО БОРОТЬБИ ПРОТИ РЕАКЦІЇ -- БУДУЙМО РЯДИ КРОЛ

Без фашистського перевороту, без широкого вжитку худіганських банд, своїми таки "демократичними" шляхами Канада зараз перетворилася в країну скаженого терору над робітничою класою, в країну чорної реакції й дедалі більш відкритої диктатури горстки мільйонерів з прем'єром Бенетом на чолі.

Політика уряду цілком не складна: звалити весь тягар теперішньої кризи на плечі працюючих через загальне втягання плати, відмови допомоги для безробітних, підвищення податків і агресивної боротьби за ринки та підготовці війни проти Радянського Союзу.

Центральною точкою в боротьбі робітничої класи Канади в дану хвилину є боротьба за повалення 98 секції. Канадська Робітничо-Фармерська Ліга вже започаткувала всередині кампанію в цій справі. Ця кампанія вже захоплює не лише передову частину робітництва, що йде за керівництвом комуністичної партії, але й відділи реформістичних юніїв, студентів торонтоного університету й деякі ліберальні елементи зпоміж буржуазної інтелігенції.

Що центральну боротьбу організує й провадить КРОЛ. КРОЛ провела кампанію проти депортації чужороджених робітників. КРОЛ вже впротязі трьох років, від коли почалися переслідування робітничого руху капіталістичною класою, обороняла й зараз обороняє сотні робітників арештованих за свою діяльність в користь робітничої класи.

Отже значіння КРОЛ для загального робітничого руху дуже велике й весь час зростає. Як організація, що організує боротьбу проти реакції, проти буржуазного терору та за свободу організації, зібрань, преси й слова для робітничої класи, КРОЛ набірає величезної політичної важливості. Як організація, що бореться на буржуазному суді за визволення кожного арештованого робітника, якій дійсно вдається вирвати багатьох товаришів від засуду, що заопікується родинами ув'язнених борців, КРОЛ є дуже цінною організацією для робітничої класи.

Але ми, на жаль, мусимо констатувати, що організаційний стан КРОЛ не відповідає ці тій великій важливості, яку ця організація займає особливо в даний момент, ні тому широкому впливові та великій праці, що КРОЛ провела останніми роками.

Коли декілька років тому назад піднімалося питання будувати КРОЛ, товариші дуже часто мотивували занедбання праці на цьому полі тим, що буди́м то в той час не було ґрунту й потреби для оборончої організації в Канаді.

Чому ж тоді КРОЛ не досі залишилася вузькою організацією з порівняно незначним членством? В першу чергу треба в цьому випадку винувати недоцінку будувати КРОЛ як масової організації другими робітничими організаціями. Коли когось арештовано, тоді всі впадають до КРОЛ, але в міжчасі мало хто дбає, щоб допомогти їй розвинути в масову організацію й дати їй належні сили до праці.

З організаційної точки зору це тим більше неправильно становище, поскільки КРОЛ своєю організаційною формою й цілями може охопити такі шари робітничого й навіть неробітничого населення, які не можуть увійти до других організацій.

ми роками та дорогою для себе ціною завоювала. Економічна криза в Канаді постійно загострюється, а разом з цим з кожним днем ростуть заводи безробітних й працюючих робітників, широких мас бідняцького фермерства й навіть інших шарів населення, напр., учителів тощо. Капіталістична класа постановила утримати свої зиски в період кризи коштом працюючих мас. Про це свідчить знизка плати в усіх індустріях, наступ на ту мізерну допомогу, яку частина безробітних зараз отримує, велике підвищення податків на трудящих.

Одиноким силам, що веде боротьбу проти цього наступу на життєвий рівень трудящих, є комуністична партія й масові організації під її впливом. Тому то й ціле вістря терору звернене проти компартії й революційних організацій, що вони одинокі боряться за інтереси робітничої класи. Якщо буржуазія вдалася б здушити ці організації, вона є певна, що вона зможе сімою провести свій грабунк робітничих мас і вважати цього самого залізного п'ястука проти кожного слова протесту та кожної спроби поставити опір з боку робітників і фермерів.

Отже питання підтримки кампанії за повалення 98 секції кримінального закону та будувати масової оборончої організації, що поведе б рішучу боротьбу проти наростаючої реакції, є актуальним питанням для кожного робітника. В кожній місцевості де ще немає відділу КРОЛ треба зробити всі можливі старання, щоб його зорганізувати. Де вже існують відділи КРОЛ треба постаратися поширити їх, втягнути до них маси організованих і неорганізованих робітників, пожвавити їх діяльність. Ми мусимо будувати й нові відділи КРОЛ де це потрібно. Вкортці, треба використати кампанію за повалення 98 секції кримінального закону та визволення ув'язнених товаришів, не тільки для поширення впливу КРОЛ у масах, але особливо для організаційного зкріплення цієї організації, для перетворення її в дійсно масову організацію борців за робітничі права.

Товариші! Найголовніше завдання перед робітничою класою зараз — зновувати 98 секцію кримінального закону. Щоб добути цієї цілі, треба збудувати масову Канадську Робітничу Оборончу Лігу. Нашим ключем повинно бути: КОЖНИЙ КЛАСОВО-СВІДОМИЙ РОБІТНИК МАЄ СТАТИ ЧЛЕНОМ І АКТИВНИМ ПРАЦІВНИКОМ КРОЛ.

ОБІЖНИК МВЮК ДО ВСІХ ЛЬОКАЛІВ

Бойова майнерська юнія закликає всі льокалі Майн Воркерс Юніон оф Канада до боротьби проти 98 секції.

Дорогі Товариші

Капіталістична преса з минулого тижня повідомляє, що наряду юнію проголошено нелегально на підставі рішення судді Овслей в справі апеляції т. Брайсона, що відбувалася в Етевані 2 і 3 грудня. Це було зроблено навмисно, щоб звільнити майнерів від нашої юнії якраз зараз, коли надходить кінець теперішніх договорів. Досвід нашої минулої боротьби вповни доказує, що капіталістична преса є спільником майновласників і це є ще один доказ цього самого.

Ми дістали інформації, що деяких наших членів ця новинка заворушила й вони взяли на себе повідомити всі наші льокалі по цьому питанні буди́м-то нелегалітету.

Накопи ми отримали вістку про заяву судді Овслей ми зв'язались з Всекраєвим офісом Воркерс Юніті Ліг і вони повідомили нас, що ВЮЛ цілком легальна. Всекраєвий офіс в Торонто відкритий кожного дня як завжди. Вони теж повідомили нас, що підчас суду над Комуністичною Партією Канади торонтогонський суддя відкинув прохання кравни просякоти за включити ВЮЛ як нелегальну організацію. Отже видно, що поскільки тичиться рішення судді Овслей, воно не має ніякого ефекту на легальність чи нелегальність ВЮЛ і МВЮК.

Водночас ми не сміємо недоцінювати небезпеку 98 секції кримінального закону. Ця секція так сформована, що капіталістична урядова машина може проголосити всяку бойову організацію робітничої класи нелегальною, коли б це було потрібним для капіталістичної класи. Отже ми повинні посилити нашу боротьбу за відмінування 98 секції кримінального закону. Ми мусимо втягнути всіх робітників до єдиного фронту в кампанії проти 98 секції та за її відмінування. Замість педивного песнізму, кожний відділ нашої юнії повинен зайнятися цим обов'язком. Якщо в Вашій місцевості немає Руху Єдиного фронту проти 98 секції, обов'язком наших відділів є започаткувати їх. Закликайте всі другі робітничі організації в вашій місцевості на конференцію, щоб передискутувати й взяти ініціативу по цьому питанні. Приймайте резолюції й посилайте їх членам парламенту з Вашого округу; до преси;

ДОПОВІДЬ ТОВ. ЛУНАЧАРСЬКОГО В СТОКГОЛЬМІ.

Відень, 18 листопада. — З найбільшій аудиторії Стокгольму в переповненій залі відбулася доповідь тов. Луначарського. Доповідь організувала місцеве товариство друзів Радянського Союзу. Понад 2,000 осіб, переважно робітників, а також ряд видатних ліво-буржуазних політичних діячів, членів парламенту, представників науки, мистецтва тощо, вислухали доповідь з напруженою увагою й зустріли тривалими оплесками, співом "Інтернаціоналу" та вигукми привітання на адресу СРСР.

Приїзд тов. Луначарського до Стокгольму, що збігся з поверненням із СРСР шведської робітничої делегації, викликав підвищений інтерес до Радянського Союзу. Частина буржуазної преси вміщує докладні інтерв'ю й звіти делегації.

РЕВОЛЮЦІЙНЕ ПІДНЕСЕННЯ Й БІЛИЙ ТЕРОР У БОЛГАРІЇ

Світова господарча криза з подвійною силою дається взнаки балканським країнам, де "рідна" буржуазія та чужоземний капітал створили просто катастрофічне становище для робітничо-селянських мас. Аграрна криза дуже радикалізувала широкі маси селянства. Селяни дедалі рішучіше пристають до революційного авангарду пролетаріату, що загартувався в боротьбі проти білого терору й згуртував свої сили, утворюючи могутній червоний єдиний фронт. У Болгарії одним із найсильніших проявів цього були недавні вибори в частині міських та сільських громад, де робітничо-селянський блок здобув понад 55,000 голосів. У цій країні підноситься страйковий хвиля.

Кількісно революційне піднесення в Болгарії виявляється в бурхливому зростанні лав революційної робітничої партії, де за кілька останніх місяців число членів збільшилося з 10,000 до 25,000. Так само зросло з 4,000 до 10,000 число членів революційної профспілки. Понад 5,000 нових членів має революційна спілка молоді. Тираж поденної газети "Ехо" і тижневика "Погляд" останніми місяцями збільшився до 21,000 примірників.

Революційне піднесення та загострення класових стосунків у країні не могло не вплинути на позицію партії болгарського фашизму. Отож під тиском мас, що дедалі більше радикалізуються, фашистська селянська спілка провадить у своїй пресі та через своїх представників у парламенті пікетну демонію кампанію "проти" урядового терору.

Наслідки світової господарчої кризи, катастрофічне поглиблення аграрної кризи, революційне піднесення робітничого руху — все це зривало машину з болгарського уряду. Нова революційна партія не могла не вплинути на позицію партії болгарського фашизму.

3 ЖИТТЯ СЕЛЯН ПІДКАРПАТТЯ

У Чехо-Словаччині живе багато української людності. Селяни-бідняки Чехо-Словаччини, а зокрема українці живуть надзвичайно убого.

Працююче селянство Підкарпаття від часу існування Чехо-Словаччини терпить нужду й голод. Земельна реформа, що її нещодавно провела буржуазія, була лише оманю для працюючого селянства. Земля по старому лишилася у держави, у церковних і поміщицьких руках.

Бідні селяни, коли й дістали який кусець землі з земельної реформи, то лише на більше своє лихо, бо досі гроші за землю не виплатили. Оренда на землі щорічно зростає до нечуваних розмірів. Часто урожай не покриває оренди.

Ціни на вироби сільського господарства падає, а вироби промисловості зростає. Селяни не мають пасовиска. Державні й сільські пасовиска заліснюють. Ліси в державних руках. Хоч по лісах величезна кількість дерев гине, але ж за хворост повні тюрми бідними людьми.

Одночасно уряд заводить різні мита. Часто мито за курку становить половину її ціни, бо мито на торгах платиться й тоді, коли товару ще не продано. Екзекутори (фінансові агенти) біднують у бідності останнє майно за податки. В такий спосіб стягнені збіднотні гроші йдуть на збагачення банків, фабрикантів і поміщиків.

Наслідком великого безземелля зростає велика армія сільського пролетаріату. Нині луоут величезне безробіття. Безземелля, підупад ціни на сільські продукти, збільшення

Пролетаріат Чехо-Словаччини єдиного спасіння жадає від своєї активної участі у визвольній боротьбі, що на чолі її стоїть секція Комінтерну — Компартия Чехословаччини.

РІЗНІ ВІСТІ

НА ОБОРОНУ СРСР.

Заклик Політбюро англійської компартії. Політбюро англійської компартії закликає англійських робітників виступати на оборону Радянського Союзу й вимагає відкликати збройні англійські сили з Китаю. У закликів Політбюро говориться: "Імперіалістичні держави почали боротися за новий поділ Китаю. Водночас іде готування до війни проти Радянського Союзу. Японський імперіалізм анексує Манчжурію, уряджає там криваву різанину. Це — сигнал для всіх імперіалістичних держав, які чекають зручного моменту, щоб розширити Радянський Союз. Компартия організує масові мітинги протесту. Товариство Друзів Радянського Союзу звернулося до японського посла в Лондоні за протестом проти порушення обіцянки, даної депутатам товариства друзів СРСР не порушувати інтереси Радянського Союзу."

БЕЗРОБІТТЯ — ХРОНІЧНА ХОРОБА КАПІТАЛІСТИЧНОЇ СИСТЕМИ.

З виступу тов. Доріо. Париж, 21 листопада. — У парламентських дебатах про безробіття виступив комуністичний депутат тов. Доріо. "Безробіття, — заявив т. Доріо, — це є глибока й хронічна хвороба — наслідок капіталістичної системи виробництва й раціоналізації".

Зупинючись на зростанні французького безробіття, яке, за статистикою інспекції праці, доходить одного мільйона зовсім безробітних та 3½ мільйона частково безробітних, — т. Доріо констатує, що тільки 80,000 французьких безробітних одержують допомогу.

Тов. Доріо оголошує програму боротьби з безробіттям, яку пропонує французька компартія: утворити національний фонд допомоги безробітним, збільшити допомогу до 20 франків на день тощо.

Тов. Доріо заявив, що не звважаючи на терор поліції, безробітні своєю демонстрацією 12 листопада довели, що вони й далі знатимуть, як діяти, щоб примусити французький уряд офіційно визнати їхні комітети та виконати їхні вимоги.

ПОТУЖНА ДЕМОНСТРАЦІЯ НА ЧЕСТЬ СРСР.

Провал намірів чеських фашистів. Прага, 19 листопада. — Учора націонал-демократична партія Чехо-Словаччини (фашисти) організувала студентські збори під гаслом "за національні традиції". Ці збори скликали у протипагу звітним збором по подорож чехословацької студентської делегації до СРСР, перетворилися на бурхливу демонстрацію присутніх на честь СРСР.

В перших виступах "вождів" націонал-демократичної партії, скерованих проти "імпортних радянських ідей", був ряд антирадянських вихваток. Вони викликали масові протести присутніх. Вся зала зріжала від вигуків: "Хай живе Радянський Союз". Чимало обурених слухачів записалися для виступів у дебатах. Щоб уникнути дальшої демонстрації на честь СРСР, голова закрав збори. Участь зборів йшла вибухаючи: "Хай живе Радянський Союз" та співачкою "Інтернаціонал". Вони рушили вулицями Праги. Поліція арештувала трьох демонстрантів.